

秸秆利用赋能“循环种养”产业

将湖羊、肉牛等家畜的排泄物,用来种植农作物;将水稻、玉米、高粱、小麦等农作物的秸秆,用来饲养湖羊、肉牛。近年来,宿松县坚持在农业产业大户中推行生态“循环种养”模式,提高秸秆综合利用效能,促进农业提质增效,形成了“以养带种、以种促养、种养结合”的资源双循环利用生产链。

金秋时节,走进宿松县九姑乡杨茂村大屋组湖羊养殖基地,堆放在基地大院的一捆捆玉米青贮饲料格外引人注目。今年8月份以来,该基地负责人朱仁飞和工人们每天都忙碌,时而驾驶收割机收割粉碎机收割种植的第二季玉米,时而操作打捆机对粉碎了的玉米秸秆进行打捆,时而用塑料袋将打包的秸秆捆全部包裹起来,堆放在外面发酵催化为有机饲料。

“发展秸秆综合利用产业,对保护生态环境有利,还能享受到国家的补贴政策,特别是能够创造更多的经济效益,保障饲料安全,提高湖羊、肉牛经历的朱仁飞深刻感受到了实行生态“循环种养”模式对养殖产业带来的变化。

2019年,朱仁飞流转了60亩耕地,利用湖羊、肉牛的排泄物种植小麦和玉米,再将小麦和玉米的秸秆作为青贮饲料饲养湖羊和肉牛,实行生态“循环种养”模式,推动养殖

产业的高效发展。经过一年多的实践摸索,朱仁飞在“循环种养”产业上获得了成功,但他仍不满足,又积极探索玉米两季连作种植技术,也获得了成功。

朱仁飞介绍,每年2月份种植第一季玉米,到5月份采收青贮饲料之后,就可以种植第二季玉米,到8月初就能够采收青贮饲料。发展两季玉米种植,既能够提高土地利用效率,又能够增加青贮饲料产量。去年,他购买了一套加工秸秆青贮饲料的机械设备,进一步提高了青贮饲料的生产效能。前不久,朱仁飞将种植的第二季玉米秸秆全部加工完毕,两季玉米共加工青贮饲料300吨。

今年以来,朱仁飞共生产各类青贮饲料1000吨,其中对外销售了500吨,为周边小型养殖户提供了方便。在他的养殖基地里,共存栏湖羊760只、肉牛48头。预计今年下半年又可生产1000吨青贮饲料,全年产量既能够满足基地需要,又能够通过对外销售为基地增加一笔经济收入。



今年以来,“循环种养”产业大户朱仁飞共生产各类青贮饲料1000吨。图为朱仁飞将生产的青贮饲料堆放在湖羊养殖基地院内。

石雅元是宿松县程岭乡发展生态“循环种养”产业的农户,今年他在创办的安徽雅禾园有限公司养殖基地里,养殖了70头西门塔尔肉牛、43只梅花鹿,种了40亩地的玉米。为进一步做大做强“循环种养”产业,今年3月,石雅元购买了全套的秸秆青贮饲料加工设备,对自己

种植和收购的农作物秸秆进行饲料加工。截至目前,他收购各种农作物秸秆700余吨,共加工各种农作物秸秆青贮饲料500吨,其中对外销售秸秆青贮饲料100吨。

近年来,宿松县通过加大农机购置、秸秆利用的补贴力度,强化全程技术指导,不断提高全县广大农业经营主体和农户发展生

态“循环种养”产业的积极性。截至目前,全县共培育秸秆饲料化利用主体49家,年消耗利用秸秆56万吨,创产值11.2亿元,其中销售秸秆的农户和在“循环种养”产业大户就业的农户年增收共达3360万元,为赋能“循环种养”产业的高效发展发挥了重要作用。

通讯员 孙春旺 摄

点击 DIANJI

河塌乡: 党建引领打造美丽乡村

本报讯 近年来,宿松县河塌乡以党建引领凝聚合力,坚持以环境整治为重点、文明创建为核心,奋力绘就乡村振兴新篇章。

为更好地发挥党组织的“领头雁”作用,河塌乡严格落实“三会一课”制度,并号召党员干部率先垂范,开展政策宣讲、环境卫生整治等志愿服务活动,为群众作表率、树榜样,营造浓厚氛围。该乡建立“乡干部包村+村书记抓点+村干部包组+党员带头+群众参与”的工作机制,常态化开展环境整治行动,今年以来紧紧围绕“村庄净、环境美、生活好”的美丽乡村建设目标,完善出行交通网,开展路灯亮化、村庄绿化、环境美化等人居环境整治工程,让村民住着安心、看着舒心。该乡充分发挥新时代文明实践所(站)、农家书屋等文化阵地作用,大力推动移风易俗工作落实,培育文明乡风。全乡6个村均组建了文明实践志愿服务队伍,围绕不同服务对象,定期开展文明实践志愿服务活动。(通讯员 何琼胜)

大桥街道: 打造投资兴业的“热土”

本报讯 今年以来,宜秀区大桥街道办事处围绕“六破六立”,开展“对标沪苏浙 大桥见行动”活动,打造智慧物流集聚区和投资兴业的“热土”。

大桥街道紧盯皖西南智慧物流集聚区建设契机,坚持“项目为王”,积极推进转化、圆通、中颐、银灵等重点项目投产达效;坚持“招大引强”,推动新签约的世昌年产360万件压铸五金等项目从“纸上”落到“地上”;与沪苏浙的县、镇开展“结对帮扶”活动,积极引入符合街道发展的工业项目、物流项目,丰富“楼宇经济”。同时,该街道紧紧围绕当前发展目标,夯实“硬平台”,提升工业园改造升级、盘活闲置低效用地,充分利用街道的区位优势 and 现有物流园、酒店超市等产业基础建立利益分享机制,引导产业合理集聚,提高产业集聚度和产业整体实力;优化“软环境”,制定村(居)经济高质量发展考核正面激励办法,调动基层干部工作积极性,为企业、“一站式”“保姆式”“全周期”服务,努力把大桥街道打造成投资兴业的“热土”。(通讯员 程可)

滨江街道: 黄梅飘香进社区

本报讯 为增强社区少年儿童热爱优秀传统文化的情感,近日,迎江区滨江街道云墅社区新时代文明实践站组织开展“黄梅飘香进社区,老少同乐文化浓”活动。

活动中,云墅社区老年学校戏剧爱好者们拉着琴、奏着乐,一个个经典的黄梅戏故事通过悠扬的唱腔娓娓道来,《天仙配》《女驸马》等经典唱段一一呈现,演员们精彩的表演让在场的老人和孩子们听得如痴如醉。一位社区老人说道:“到了我们这个年纪,就爱这热热闹闹的黄梅戏,每次听黄梅戏,都能感受到传统戏曲的魅力。现在我带上孙辈们来感受黄梅戏,让他们近距离聆听,既丰富了孩子们的生活,又传承弘扬了传统文化。”

下一步,云墅社区将持续聚焦“幼有所育、老有所乐”办好民生实事,积极推进暖心行动,不断丰富社区居民文化生活,让“一老一小”群体的笑容更加灿烂。(通讯员 余美丽)

雷池镇: 推动工业经济“加速跑”

本报讯 9月11日,在位于望江经济开发区的安徽赛腾智能制造有限公司生产车间内,呈现一派忙碌景象。标准化的车间里,一条条自动化生产线满负荷运转,伴随着机器的轰鸣声,工人们正铆足干劲赶订单。

“新能源汽车充电桩是我们目前的主打产品,与我们合作的都是特斯拉、吉利等大型企业的热门车型。”该公司总经理臧衍风介绍,公司虽然2019年才成立,但得益于望江县雷池镇政府从项目招引、开工建设再到投产的全程跟踪服务以及

望江县的相关政策支持,如今订单充足,发展顺利,生产的充电桩深受国内外客户青睐。今年1月至7月,公司已实现产值1100万元,预计全年产值可达3000万元。

为持续推进工业经济平稳健康发展,近年来,雷池镇出台了促进经济发展的多项政策,并深入开展“为企业解难助企发展”和“稳经济、促发展”等主题活动,持续优化为企服务,针对性帮助企业协调解决发展中的痛点、难点问题,助力企业快速发展。从手工记账到线上管理,一款

软件包就可以直接在线记录、自动同步账务信息。“不仅信息对接效率大幅提升,还降低了企业成本。没想到,今年与‘羚羊软件’的数字化合作,竟带来意外之喜。”位于雷池镇东洲村的望江县兴江新能源发展有限公司相关负责人孔竹感慨道。

针对企业数字化转型需求,今年6月,雷池镇为企服务办带领镇内规模以上企业参加安庆市中小微企业数字化软件服务包推广应用对接会暨首席数字官培训会,督促企业认真学习数字化转型,有效利用

数字化软件服务包降低中小微企业软件应用成本,引导广大中小微企业细致梳理企业转型需求,通过选用软件服务包插上数字化“新羽”,逐步探索出一条适合企业自身实际的转型之路。

为提升企业创新步伐,助力企业高质量发展,近年来,雷池镇还大力实施中小企业成长计划,深化推进规模以上企业培育计划,加快培育一批高成长型企业、“专精特新”企业。同时,深入实施民营企业“雁阵培育行动计划”,分层分类辅导、激

励和服务民营企业发展壮大。

为进一步强化要素保障,盘活闲置资源,雷池镇积极对接相关部门,整合资金购买原先镇内一家化工企业土地并兴建雷池镇产业园,产业园规划占地120亩,建筑面积86万平方米,今年开工。目前,该项目已完成主体框架建设,年底将投入使用,雷池镇将围绕产业园积极打造服装加工、纺织生产等产业集聚园区。

(全媒体记者 罗少坤 通讯员 王双节)

“司法救助”解困救急暖民心

本报讯 今年以来,潜山市人民检察院以创建“检乡同兴”工作品牌为抓手,进一步加大对农村地区贫困当事人的司法救助力度,构建“多方联动、综合履职、多元帮扶”司法救助机制,不断传递检察温度,助推乡村振兴。

磊磊(化名)是潜山市源潭镇一名17岁的学生,出生后一直随爷爷奶奶生活,其父亲多年来未履行监护职责与抚养义务,并占用了磊磊的事实无人抚养儿童保障金及部分临时

救助金。去年,爷爷意外去世后,磊磊又患上急性淋巴细胞白血病,长期在天津住院,家庭十分困难。今年,磊磊的奶奶申请撤销磊磊父亲的监护权。潜山市人民检察院民事检察部门在办理民事支持起诉案件中,发现磊磊的情况符合司法救助条件,立即运用一体化办案模式向控申部门移送了司法救助线索。

磊磊接受造血干细胞移植手术在即,却仍未筹足手术费用。潜山市人民检察院控申部门迅速启动

“快受理、快审查、快报批、快发放”模式,委托天津当地检察院对磊磊的家庭情况开展调查,同步向潜山市委政法委争取开启“绿色通道”,以最快的速度完成了该笔专项资金的审核、调度,并提请安庆市人民检察院进行联合救助,赶在磊磊手术前将救助金送到他的手上。

在依法办案的同时,潜山市人民检察院还注重加强与有关部门的沟通协调,主动融入国家救助体系大格局,促进多种救助渠道相衔接、

多种救助方式综合运用,避免“单打一”,不唱“独角戏”。

潜山市太平村许某某遭遇交通事故导致轻度智力障碍、肢体四级伤残,丧失了劳动能力和自理能力,被告人葛某某仅支付赔偿款1万多元,造成许某某家庭特别困难。

了解到许某某系民事侵权案件导致生活特别困难的妇女,属于重点救助对象,潜山市人民检察院主动引导许某某丈夫代理许某某申请司法救助。在救助资金有限的情况

下,该院积极争取省、市检察院的支持,与省院、市院开展三级联合救助,帮助许某某家庭重获希望。

此外,办案检察官多次前往潜山市妇联、市民政部门及许某某所在村委会,为许某某落实了“皖家关爱”救助金和民政救助金,还会同妇联工作人员对许某某及其家人开展心理疏导,以“我救”促“众扶”,使司法救助“救”在点上、“助”在心里。

(全媒体记者 查灿华 通讯员 储思思)

